



这些温岭元素和全国观众一起跨年

记者 王萍

2023年12月31日20时，《启航2024中央广播电视台跨年晚会》正式播出。这是央视跨年晚会连续第三年把主舞台设在台州，温岭元素再次频频亮相。

在开场节目《和鸣》中，欢庆的锣鼓敲响在黄河之畔，也敲响在了东海之滨。随着镜头的切换，两面大鼓中，一只可爱的曙光狮占据C位，将镜头带到了位于石塘的曙光碑下。随后鼓队出现在码头的场景，也是在温岭取景拍的。

启航2024和曙光碑可以说是最佳搭档了。20多年来，石塘作为新千年中国大陆第一缕曙光的首照地，成为很多中外游客迎接新年曙光的首选地。为了让千年一刻变为永恒的纪念，温岭在石塘建设了千年曙光碑，在此可极目碧海苍天，纵览万千景象。曙光碑北碑高20米，南碑高21米，象征祖国从20世纪跨入灿烂辉煌的21世纪。在曙光碑下，和东方日出一起辞旧迎新，意义非凡。

曙光狮则是温岭的形象大使，更是网络正能量的代表。在曙光碑下，曙光狮传递的，正是温岭这座城市向上、向善、向阳而生的精神内核。

晚会中，除了这些温岭人熟悉的元素，还有大家熟悉的美食。家烧大黄鱼、蜂巢水潺、塘心膏蟹、梅花糕、泡虾……晚会上的这场台州美食品鉴大会，不仅让主持人和嘉宾食欲满满，更让屏幕前的观众看得垂涎三尺。台州菜的三个标签鲜哒哒、糯叽叽、甜蜜蜜，都被这些美食、小吃完美地诠

释了出来。在随后由台州大厨们带来的大菜中，黄鱼焖饭和望潮打边炉则是温岭的餐饮品牌林家一推荐的特色菜。早在2023年12月中旬，林家一的主厨就参与了这次跨年晚会的录制。

这两道菜体现的是最传统、最地道的温岭味道。黄鱼焖饭是我们董事长林美军小时候和长辈一起下海时吃过的，望潮则是我们沿海的特产，在其他地方可都吃不到呢。林家一总部办公室工作人员林煜凯介绍，林家一创办近20年，最早只是松门街头的一家海鲜排档，慢慢地发展到今天的林家一酒店集团。近年来，林家一带着台州的山珍海味走向上海、北京等一线城市，其中数十家门店荣获米其林美食指南餐厅、浙江省五星级餐馆、省级特色文化主题饭店等殊荣。

为何能在各大都市的美食圈中圈粉无数？作为南派台州菜的代表，林家一在各一线城市创新的台州融合菜既保留了传统温岭菜的做法，又善于采用各地时令菜品，加上所在城市的地方菜特色，构建了整个餐厅菜系。从山之味到海之腥，从水之灵到陆之臻，一盘之中，俱现四时之鲜。

一方水土养育一方人，一道菜品的色香味中，还潜藏着当地的人文精粹。以黄鱼焖饭和望潮打边炉为例，两道大菜将温岭的山海精气神与台州的和合文化展现得淋漓尽致。

上世纪五六十年代，台州渔民升级机帆船，海上捕捞作业的时间加长，作业任务加重。船上食材有局限性，渔民只能用最简单又高效的烹煮手法来加工食材。当时黄鱼高

产，大家把刚从海里捞上来的黄鱼在水里掏一下，直接和米饭一锅炖，煮成黄鱼饭。再加上柴木作燃料，独有的柴火锅气，在大海的宽广无垠中，成就了黄鱼饭山海融合的人间至味。

如今，林家一传承并创新了黄鱼焖饭的做法，选用台州晚稻新米和东海野生黄鱼为主食材，用定制铜炉锅和橄榄炭煨烧。开锅后，黄鱼开嘴呈金黄色，米饭粒粒香气扑鼻，黄鱼肉呈蒜瓣状，入口即化，鲜甜回甘。

涅槃重生是对望潮山海打边炉最好的诠释。富有海洋灵气的短蛸望潮，经手工反复摔打，质地脆嫩。新鲜采摘的天台山野菜干芽经自然风干、过水、养化、晾晒，形成一股淡淡的清香。这两味经过风雨的山海食材，在用仙居走地鸡熬制的汤底中，以打边炉的方式呈现，望潮爽脆，菜干软嫩，可谓鲜上加鲜，鲜鲜相融。

山与海的创新融合，让这道菜的每一滴汤都透着台州的山海文化精髓，也传递着台州人不怕困难，干在实处，勇立潮头的望潮精神。

此外，由温岭市委宣传部出品的《我家在东方》在零点倒计时后唱响荧屏。

歌曲通过对温岭优美景色的深情赞美，对华夏大地上迷人画卷的尽情讴歌，由衷表达了中国人民在奔向共同富裕之路上的愉悦心情，同时也是对美丽家园里人们幸福生活的生动写照。该曲荣获中国音协“中国当代歌曲创作精品工程”听见中国听见你2022年度优秀歌曲奖，入选浙江省第二届“新时代”主题原创歌曲优秀作品，获台州市第十四届文化曙光奖。

省网球团体邀请赛落幕



运动员赛场竞技。

温岭第一网球代表队凭借过硬的球技和默契的团队合作精神夺得本次全省网球团体邀请赛冠军，丽水莲都区网球队获得亚军，丽水缙云县网球队和温州平阳县网球队并列获得季军。最后几个球打得很过瘾，我们队友之间的协同合作都做得挺好。温岭第一网球代表队运动员刘多妮领完奖后，高兴地说道。

除了促进地区之间网球运动员们的同

台交流，提高温岭网球爱好者的竞技水平外，我们更希望以此为契机，吸引更多市民参与到网球这项运动中，推动温岭网球运动健康发展。太平街道相关负责人表示，接下来，街道将以群众体育活动为重点，突出重在参与、重在交流、重在快乐、重在健身的运动理念，让健身活动融入市民生活，进一步浓厚体育氛围，为温岭体育事业发展注入蓬勃活力。

开展活动700余场次，影响人群约20万人次

共建美丽温岭 万余名环保志愿者齐发力

本报讯（记者陈祥胜 通讯员罗妮娜）自觉践行环保志愿精神，凝聚社会资源，传播绿色理念。记者从近日召开的市环保志愿者协会第四届第二次理事（扩大）会议上获悉，2023年，协会共组织开展各类环保公益活动700余场次，发放环保宣传资料5万多份、环保宣传品3万多份，万余名环保志愿者宣传面布及全市各地，影响人群约20万人次，为建设美丽温岭贡献了重要力量。

一年来，市环保志愿者协会利用生态环境保护相关节日，开展主题宣传活动，基本做到

一月一主题，月月有声音，同时发挥典型示范引领作用，使生态文明思想深入人心；针对全市中小学生举办研学营活动，针对广大温岭市民推出环保设施向公众开放活动，切实提高公众参与度；利用新媒体功能和文化礼堂“四千工程”平台，开展上街、进村（社区）、入户宣传等环保宣传活动，拓宽宣传渠道。

一年来，协会广泛凝聚各方力量，队伍不断壮大。松门镇服务队围绕“三净三护”（即净滩、净山、净园，护水、护鸟、护法）开展

了一系列活动；温峤三小服务队通过“小手拉大手”的形式，将绿色环保理念辐射到各地；锦屏社区服务队开展垃圾分类知识讲座、绿色健步走等活动，营造绿色健康生活方式。期间，各服务队坚持环保志愿服务常态化，且活动内容精彩纷呈、形式多样。

2023年，协会被浙江省委宣传部、省文明办、省民政厅评为2022年浙江省最佳志愿服务组织，被台州市委宣传部、台州市生态环境局评为台州市最美环保人（集体），被温岭市民政局评为2022年度温岭市品牌社会组织。

创建宜居家园 助力文明城市创建

阶段为2024年2月至4月，根据文明城市创建的具体任务和要求，全面开展辖区生态环境综合整治，集中力量开展环境卫生、垃圾分类、点位提升等专项活动。

我们希望通过此次活动，进一步巩固提升人居环境整治成效，营造美丽、宜居、干净、整洁的人居环境，形成环境整治人人参与，美好环境人人受益的新气象。城东街道相关负责人表示。在环境整治环节中，街道将着重查清村居地地块土地性质、规划，丈量面积，拆除围墙，进一步透绿亮美；落实每周环境整治日专项活动，每月对整治情况进行督

查，督促限时完成整改，并以“红黑榜”等曝光形式进行不定时晾晒；对重点垃圾乱倒区域采取设置警示标语牌、安装摄像头等手段进行日常监控，同时加大巡查力度，及时进行整治。

近年来，城东街道高度重视文明城市创建，持续加强“五水共治”，大力推动环保攻坚，坚持引导垃圾分类，全力做好环境整治。创建宜居家园助力文明城市创建。集中开展阶段结束后，城东街道将持续开展村（社区）清洁行动，拓展环境整治范围，落实长效管护机制，助力打造文明城市创建新气象。

本报讯（记者程新辉 通讯员王华琦）记者从城东街道获悉，为全面提升人居环境品质，城东街道将同街道文明创建办、新时代文明实践支队等单位，启动创建宜居家园助力文明城市创建活动。

活动将分为宣传发动、集中开展以及巩固提升三个阶段进行。其中，集中开展

遗失启事

温岭市横峰街道崇福堂遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454006284101，开户银行：中国银行温岭市横峰支行，开户账号：364975169454，开户日期：2018年9月12日，声明作废。